暴雨中护栏压翻电动自行车公交司机和路人伸出援手





本报讯(记者 王晓阳 通讯员 郑肖帅)近日,瑞安街头发生感人的一幕,市公交公司5路公交车驾驶员陈秀胜在运营途中,突遇前方一辆电动自行车被路边护栏挡板压倒侧翻,车上人员被困且行动困难,见此情形,陈秀胜赶紧停车上前,路过热心市民也上前帮助,电动自行车驾驶员很快脱险。

6月19日中午,记者找到了当天参与施救的驾驶员陈秀胜。陈师傅向记者 讲述了当时的危急情形。6月14日13时 许,他驾驶5路公交车经过飞云渡站点 时,突发大风、暴雨天气,站点前方非机 动车道边的施工挡板因大风侧翻,将路 过的电动自行车以及车上驾驶员压倒在 地。事发位置靠近机动车道,情况较为 危险。

陈秀胜见状立即打开双闪灯靠边停好车,下车前去施救,另一位经过的热心市民也停下车子前去帮忙。二人合力将护栏挡板抬起,随后将倒地的电动自行车扶起。在确定驾驶员没有大碍后,他才安心返回车内继续驾驶车辆。

陈秀胜说,当时第一时间闪过的念 头就是赶紧去救人,于是便利用停好的 公交车身去挡住后方车流,为道路施救 筑起一道安全屏障。"互爱互助是我们中华民族的传统美德。一人有难,八方支援,希望通过小小善举,共同去弘扬社会正能量。"陈秀胜说。

据了解,公交车驾驶员救人是常有

的事。市公交 公司定期为驾驶 安全培训,驾驶 过程中如适怎样处 理,都有专业急 救人员授课。



扫一扫,看视频

寻找夏天的味道

莘塍这堂条台田里的西瓜研学课嗨翻了

本报讯(记者 陈丹丹)6月21日上午,由莘塍街道办事处主办的"寻找夏天的味道"——滨海都市田园农耕西瓜研学活动在慕野露营基地举行,20多名小朋友走进滨海都市田园,在条台田里探索西瓜的奥秘,体验农耕乐趣,感受夏日丰收的喜悦。

"西瓜又叫水瓜,最早起源于非洲,经过漫长的传播才来到我们的餐桌,成为夏日消暑的'明星水果'""从一颗小小的种子,到开出黄色小花,再长成圆滚滚的西瓜,需要充足的阳光和水分,还有农民伯伯日复一日地细心照料"……研学活动在一堂主题为"西瓜的一生"的自然课中拉开了序幕。课堂上,研学老师借助生动的图片和实物展示,引导孩子们读懂西瓜的"成长日记"。

"西瓜寻宝记"环节,小朋友们化身寻宝探险家,在条台田间穿梭,寻找"宝石瓜"。瓜藤上的"西瓜宝宝"引起了大家的注意,"原来西瓜是这样长在藤蔓上的!闻起来还有青草的气味。"7岁的倪莉小朋友惊讶地说。其他小朋友也围拢过来,七嘴八舌地讨论着:"西瓜宝宝穿着条纹睡衣!""看这个,藤蔓上还有小卷须呢!"

研学老师还现场传授了挑选西瓜的小技巧:"选西瓜要看瓜底部,圆圈小且突出的才是甜瓜!"孩子们认真聆听老师的讲解,学习"拍瓜辨熟"的秘诀。大家跃跃欲试,纷纷用手指轻敲瓜皮,并在研学老师的指导下摘下成熟的西瓜,体验收获的快乐,欢声笑语回荡在田间。

随后,孩子们还参与了夏日西瓜饮品制作、吃西瓜大比拼和水枪大战等趣味环节。鲍昱机小朋友在吃西瓜比赛中获得第一名,他笑着说:"这西瓜太甜了,我三口就把它'消灭'光啦!"

"滨海都市田园条台田里的西瓜又大 又甜,用它制作凉爽的饮品,可好喝了!"活动结束后,潘承礼小朋友兴奋地和爸爸分享新学到的知识。潘先生感慨道:"这种'参观+科普'的研学模式深受孩子们喜爱,不仅丰富了自然知识,还在他们心中播下了探索自然,热爱农业的种子。"

"夏种西瓜,冬种花椰菜"。眼下,滨海都市田园迎来西瓜丰收季,瓜农们种植的第一批西瓜陆续成熟上市,中塘河的莘塍水上西瓜交易市场也热闹起来。依托丰富的农文旅资源,莘塍街道精心打造滨海都市田园农耕研学品牌,通过IP形象塑造、特色活动开发、产业链延伸等创新举措,推动农文旅深度融合发展,让传统农业焕发新生机。特别是在品牌塑造方面,街道创新推出"花菜菜"和"西咕咕"两个萌趣十足的农业IP形象,使其广泛应用于研学手册、导视系统、文创产品中,成为孩子们喜爱的"田园小伙伴"。

"我们要把滨海都市田园打造成一个 集农业生产、科普教育、休闲体验于一体的 综合性研学基地,接下来会推出更多丰富 多彩的农旅研学活动,为孩子们提供更多 探索自然、体验农耕的机会。"莘塍街道相 关负责人说。

"股票名师"稳赚不赔? 注意,这是诈骗!

本报讯(记者 冯缘清 孙翔)炒股总会有涨有跌,但如果有人说,他推荐的股票只会涨不会跌,你信吗?日前,南滨街道一名群众就信了这话,幸亏我市警方及时发现,避免了更大的损失。

近日,南滨派出所接到反诈中心预警,称辖区内有一名群众疑似遭遇电信网络诈骗,民警胡海斌立即与其取得联系,并第一时间上门劝阻。

面对民警的询问,这名男子坚持说自己这是正规的投资理财,还向民警展

示了正在不断攀升的账面金额。民警告诉他,这很可能是诈骗分子制作的假平台,提不了现的,不信,可以马上申请提现。

这时,男子有点动摇。他告诉民警,自己一直炒股,但是最近一直跌。一次偶然的机会,他在抖音刷到了一名所谓的"股票名师",对方一番口若悬河,还把他拉进了一个所谓的粉丝群,并通过对方提供的链接,下载了一个投资软件。

看到平台账户余额不断增加,男子

误以为该平台真实可信,先后投入了 10万元。就在"股票名师"建议他继续 追加投资时,警方及时介入劝阻,男子 这才意识到不对劲,停止了下一步操 作。

投资有风险,理财需谨慎。警方 提醒,大家一定要通过正规渠道购买 股票,凡是宣称掌握各种"内幕消息" "稳赚不赔""低成本高回报"的,都是 诈骗话术。如果不慎被骗或遇到可 疑情形,请保存好相关证据,立即报 警。

"这是骗子!" 民警上门强挂"北京公安"电话

本报讯(记者 邵象富 通讯员 丁传统)日前,仙降派出所接到反诈中心预警,辖区内一女子疑似正遭遇电信诈骗。

民警蔡振瑞多次拨打该女子电话,均处于"通话中",判断其很可能正与骗子通话。情况紧急,民警迅速联系其丈夫共同寻人,发现该女子不仅不接电话,人也离家失联。经多方查找,民警最终锁定女子正在辖区某宾馆内,立即带队赶往。

民警找到该女子时,她正与"警方" 通话,一脸茫然地表示:"我在和'北京 公安'通话,不是你们警察让我配合调查吗?"蔡振瑞一眼识破骗局,果断挂断女子通话。

经了解,女子当日接到自称"北京公安"的FaceTime来电,称其涉嫌"网络洗钱案",要求"保密并配合调查"。对方准确报出其个人信息,令她慌了神。女子按指示加人QQ"调查群",并独自到宾馆接受"电话调查",已向所谓"安全账户"转账2万元。正当她准备继续转账时,真民警及时赶到。

蔡振瑞明确告知,这是典型的冒充 "公检法"诈骗,"公检法"部门不会线上 办案,更不存在"安全账户"。女子如梦 初醒,后怕不已:"幸亏你们及时赶到, 不然我多年的积蓄就全完了!"

警方提醒,公检法机关绝不会通过 电话、视频办案,不会要求当事人向"安全账户"转账,更不会上门收取"保证金"。大家若接到可疑电话,立即挂断并拨打110或96110咨询,或前往派出





让历史"活"起来 让文化"触"手可及 **瑞安玉海文化体验馆装修工程竣工**

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 张斌斌)近日,备受瞩目的瑞安市重点文化工程——瑞安玉海文化体验馆装修工程顺利通过竣工验收。此次提升改造增强了我市城市文化辨识度和影响力,随着后续的布展和运营人场,将为市民呈现一个更具文化底蕴、更具现代体验感的城市文化新空间。

据悉,本次竣工验收由市名城建设投资有限公司组织,设计、施工、监理等相关单位代表以及市住建局装修管理站共同参与。

瑞安玉海文化体验馆改造提升工程 投资额约320万元,建设规模约5200平 方米,项目位于玉海街道文澜苑。此次改 造提升对展陈空间、配套设施等进行优化 提升,为后续布展和运营创造了更优越的 条件。除物理空间的改造外,项目还聚焦 文化体验,提升空间的沉浸感与互动性, 将更好地承载和展示瑞安丰富的历史文 化、非遗技艺、名人故事等核心内容。

市住建局装修管理站相关负责人说,瑞安玉海文化体验馆的改造提升是我市推动文化事业发展的重要举措之一。今后,该馆将建设成为一座融合历史底蕴与现代活力的文化新空间,为市民提供更舒适、更生动、更具吸引力的文化体验环境。通过创新的展陈方式和丰富的文化活动,玉海文化体验馆将让历史"活"起来,让文化"触"手可及,进一步激发市民的文化认同感和自豪感,为瑞安城市文化繁荣发展注入强劲动力。

"讲文明 树新风"公益广告

加强赤庇年人思想道德建设





促进赤庇年人健康庇长



